

Окленд. Романтика в картинной галерее

32 - Окленд, 24/02/23

Как же хорошо оказаться в самой некорруппированной стране мира, в Новой Зеландии, где все чисто, опрятно, красиво, удобно, цивилизованно и еще множество подобных эпитетов! Вчера мы гуляли по городу Окленд, крупнейшему в Новой Зеландии с населением около 1,5 млн жителей (а всего в стране - около 5 млн).



Когда-то в 2006 г. мы здесь завершили свой первый океанский круиз по маршруту Сидней -Окленд, с заходом в Тасманию, Краусчер, Тауранга. И тогда мы очень впечатлилась, но сейчас - это просто восторг! Город просто преобразился за эти 17 лет. В центре города появились новые современные строения, значительно улучшилась транспортная инфраструктура, возникло множество магазинов и отелей. Короче, чувствуется рука хозяйки, ведь премьер-министром в последнее время была молодая дама (как, кстати, и в Финляндии сейчас, и в Норвегии, и в Швеции). Несмотря на дождливую погоду, мы вдоволь насладились этим современным и очень уютным городом. Он скорее напоминает какой-нибудь европейский город типа Страсбурга, с множеством парков и скверов, с ухоженными газончиками, с красивыми старинными зданиями 18-19 веков, с современными небоскребами и бизнесцентрами, с обилием магазинов и музеев в центральной его части.



Интересное наблюдение: на улицах центральной части города для удобства покупателей на всех зданиях, где расположены магазины и магазинчики, заботливо установлены стеклянные навесы на высоте метров пять над тротуарами, чтобы частые здесь дожди не испортили настроение пешеходам.

Город удачно расположен на берегу залива на перешейке длиной всего 11 км от восточного берега океана до западного.

Окленд славится своим университетом, где обучаются 40000 студентов. Здания университета - современные и очень удобные для занятий и проживания студентов. Они располагаются вдоль широкой улицы, или скорее автомагистрали на «берегу» огромной ложбины, или оврага и оригинально «вписаны» в природный ландшафт. Недалеко от университета находится крупнейший в городе госпиталь, который оказывает медицинские услуги для граждан и резидентов страны бесплатно, как и большинство медицинских учреждений. Внутренние стены госпиталя расписаны разнообразными картинами и орнаментами, чтобы ничто не напоминало пациентам об их недугах.

Все заказанные нами экскурсии отменились из-за недавних наводнений и повреждений дорог, поэтому мы выбрали 2-х палубный автобус типа hop-on, hop-off (можно сесть или сойти на любой остановке маршрута), что нас вполне устроило. Мы побывали в картинной галерее в самом центре города и в городском музее, который располагается в очень знаменитом месте - на вершине кратера вулкана, к счастью очень давно потухшего.



Картинная галерея размещена в современном красивом здании, также очень умело встроенном в природный ландшафт (на склоне холма). Вход в галерею бесплатный. Мы там посетили пару выставок. На фото некоторые портреты и картины. На портретах изображены, главным образом, известные и авторитетные (в хорошем смысле слова) люди, главным образом представители коренных жителей Маури. История возникновения этих паленезийцев сложная и запутанная, но ясно, что они проживают на этих островах. По одной из версий, они выходцы из народов, когда-то проживавших на острове Тайвань, как это ни странно. На нескольких пирогах (говорят на 7) они дошли до этих мест и там обосновались. Интересный факт: народ, не имевший своей письменности сохранил название всех семи пирог. Вездесущий капитан Кук в 18-м веке «открыл» все эти острова, в числе которых помимо Новой Зеландии, Фиджи, Гавайских, оказался даже целый континент Австралия. После чего началась их Английская колонизация. Кстати, как жители Фиджи, так и новозеландцы сохранили прекрасные отношения с Британией, и вспоминают их с благодарностью.

Жителей Маури в современной Новой Зеландии проживает около 600000 человек, что составляет 15%. Основными официальными языками являются: английский и Маури. В городском музее представлено множество артефактов проживавших на этом месте людей. На одном из фото макет древнего поселения Маури. Не правда ли красиво, умело и романтично!